
12/09/2023

Опело на ставрофорен иконом Йосиф Серев

На 11 септември в храм „Успение Богородично“, гр. Ихтиман, беше 
извършено опелото на ставрофорен иконом Йосиф Серев, архиерейски 
наместник на Ихтиманска духовна околия.

Отец Йосиф се престави в Господа на 10 септември 2023 г.

С благословението на Негово Светейшество Софийския митрополит и 
Български патриарх Неофит опелото беше оглавено от Негово 
Преосвещенство Белоградчишки епископ Поликарп, викарий на Софийския 
митрополит. В траурното заупокойно последование взеха участие 
архимандрит Василий, протосингел на Софийска митрополия, архимандрит 
Евтимий, духовен надзорник на Софийска епархия, архимандрит Януарий, 
архиерейски наместник на Годечка духовна околия, архимандрит Силуан, 
игумен на Бистришкия манастир „Св. Петка“, както и всички свещеници от 
Ихтиманска духовна околия, протодякон Иван Петков, йеродякон Вартоломей 
и йеродякон Поликарп.



След опелото епископ Поликарп изказа съболезнования от името на Негово 
Светейшество Софийския митрополит и Български патриарх Неофит към 
семейството на отец Йосиф, към духовните му събратя от околията, както и 
на всички негови духовни чеда и съграждани. Епископът сподели, че 
служението на упокоилият се духовник е било достойно, благодатно, мирно и 
изпълнено с много плодове.

Владиката призова присъстващите да го имат в молитвите си и винаги 
спомняйки си за него, да казват:

Бог да го прости! Вечна и блажена да бъде паметта му! Царство му небесно!

Ставрофорен иконом Йосиф Серев, по негова молба приживе, беше погребан 
в гробищния парк на родното му село Карабунар, до гроба на неговия баща 
свещеник Петър Серев.

***

Ставрофорен иконом Йосиф Петров Серев със светско име Искър се е родил 
на 22 февруари 1953 г., в с. Карабунар, общ. Септември, обл. Пазарджик, от 
родители свещеник Петър Георгиев Серев и презвитера Пенка Серева.

Завършва своето образование както следва: Основно – НОУ – Карабунар, 
Средно – гимназия-Пазарджик, а висше – Духовна академия „Св. Климент 
Охридски“ – София.

Създава семейство с Маргарита Иванова Серева, като им се раждат две деца 
Елена и Петър.

Ръкоположен е за дякон в храм „Успение Богородично“, гр. Ихтиман, на 5 май 
1986 г. (Светли понеделник) от Левкийския епископ Неофит, за свещеник на 
6 май 1986 г., (Гергьовден),в храм „Св. вмчк Георги Победоносец“, гр. София, 
също от Левкийски епископ Неофит, днес Български патриарх и Софийски 
митрополит. По време на ръкоположението му е дадено името Йосиф, в чест 
на св. Йосиф Обручник, който празнува на 26 декември.

Офикиран е за протойерей на 20 април 1993 г. от Крупнишки епископ 
Натанаил, за иконом на 20 април 1998 г. от блаженопочиналия Софийския 
митрополит и Български патриарх Максим, а за ставрофорен иконом на 24 
юли 2010 г. от Знеполски епископ Йоан, сега Варненски и Великопреславски 
митрополит.



По време на своето свещеническо служение изпълнява различни послушания.

На 5 май 1986 г., до 1 септември 1987 г. е назначен и започва своето 
служение от храм „Св. пр. Илия“ в с. Славовица, като обгрижва и енориите в 
селата Г. Вършило, Д. Вършило, Голак, Живково, Веринско, Венковец, 
Боерица и Борика. На 1 септември 1987 г. е назначен за енорийски свещеник 
в храм „Успение Богородично“ в гр. Ихтиман. От 16 март 1990 г., до 31 януари 
1991 г. е секретар на Ихтиманското архиерейско наместничество. От 1 
ноември 1989 г., до 1 февруари 1991 г. е назначен за временно изпълняващ 
длъжността архиерейски наместник на Самоковска духовна околия. От 1 
февруари 1991 г. е освободен от задължението Самоковски архиерейски 
наместник, но е назначен за архиерейски наместник на Ихтиманска духовна 
околия, отговорност, която достойно изпълнява до деня на своята кончина.

По време на своето отговорно служение той се старае да изгради във всяко 
населено място храма или параклис, като по този начин се старае да запълни 
духовната празнота и потребност от молитвени домове на територията на 
Ихтиманска духовна околия. Полага грижи за мира, спокойствието и 
просперитета на околията.

Снимки: протойерей Костадин Тренев

ЗА ПОВЕЧЕ СНИМКИ НАТИСНЕТЕ ТУК.



https://www.flickr.com/photos/154308224@N03/sets/72177720311111662/

